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A g(n+1)=2g(n) MEJAGIANM{FNSHAN =2
mujuyginms g(n)=g(0)2"
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2
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2
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[ P BumStugNGTispil AC ¥ Q 4 GeRRMuTsHY
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NEsUMANSHNIsE A, B, C MAmUAIEIHMES A", B, C' 1
1_ ALBILCI _ 8
—< <

BI{AN T SEhE o
’ 4 AA'.BB.CC ~ 27
(IMO 1991 )
SEUTISTRAINS
A
o 1_ ALBILCI _8

4 AA'.BB.CC' 27
fiBC=a,AC=b,AB =c

84 r thmpdwInnaEman 9
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- [l _ 1A =AA—AI — 1 Al (ii)
AH AA' AA' AA'
o sy O . S . T AI
MUeNnes (1) 8 (i) 18 —=1-——
(i) B (i) mawpme _=1- -
- +b+
‘imtﬁT=}a.r S«tﬁiSzpr=a b Cr
2 2
Lar
2 _ _AI
L a+b+cr_1 AA'
5
0 Al a b+c
Ng] —— =1- = 1
Qj AA' a+b+c a+b+c()
o + a +
et o= C*3 gy S o a*tb 4
Vo= BB' a+b+c CC' a+b+c

iFIkHANgMAdeh (1), (2) 84 (3) 1HMs:
Al.BI.CI  _ (a+b)(b+c)(c+a) @)
AA'.BB'.CC' (a+b+c)’
MUIEMN AM —GM 678 ¢
(@+b)+(b+c)+(c+a)233/(a+h)(b+c)(c+a)
2(a+b+c)=33/(a+b)(b+c)(c+a)

3
S (a+b)(b+c)(§+a)s(§) -8
~ (@+b+c) 3 27
e ALBI.CI _ 8 )

AA'.BB'.CC" 27

yfingimbungnm @TR0rOC+d) 1 &,
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IHMS 4(a+b)(b+c)(c+a)> (a+b+c)
ithts (a+b+c)’=a’+b’*+c’ +3@+b)(b+c)(c+a)

i3 4(a+b)(b+c)(c+a)>a’+b’+c’+ 3(@+b)(b+c)(c+a)
(a+b)(b+c)(c+a)—-a’-b*-c*>0
(@a+b-c)(a+c—-b)(b+c—a)+4abc>0
atb>c
W a, b, ¢ MHR{MANGWINg Ja+c>b
b+c>a

IR (a+b—-c)(@a+c-b)(b+c—-a)+4abc>0 0

Al.BI.CI >;(**)
AA'.BB.CC' ~ 4
MY (%) 84 (**) 1Hms 1. ABLCL _8
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TBUNHSE
168] x; y; z MUGSSNAIZMSIRm xyz=1

HIfRNEUEMAD :

x9+y9 y9+29 29 4 %2

> 2
X6 +X3y3 +y6 y6 +y3z3 + 26 26 + Z3X3 +X6
IR
[ENWUEMAT

9 9 9 9 9 9
X° +y y’ +2 z° + X >

X°+ Xyl +y® ylHyiZ+z2° 224+ +x°
PHHIE X%+ v = (3 + y3)(x® - x3y° + y°)

XTHY = (C+Y) (X XY +y) =2y (X + YY)
Y

MNEIYMN AM —GM

IHEM8 x° + x°y* + y* 2 3x°y°
23°Y (XP+ YY) _2, 5
<= +
158 YAy 3(x y’)
Xg"'yg 3 3 2, 3 3
>XT+y ——(xX°+
TR X+ X3y +y5 - X" +y 3(X y’)
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x? + y° 1
U ey 2 ) @
9 9
pogsgignms - +yyjzf+ = %(y?’ +2) (2)
Z9 + X9

1
25+ 9% + x° 2 5(23 + Xs) 3

IERATA (1) ; (2) 54 (3) #Y) 5 #Y IHWS
X9+y9 y9+29 29+X9 >2
X6 + X3y3 + y6 y6 + ySZS + Z6 Z6 + ZSXS + X6 = 3

MNEIYMN AM —GM

(C+y +7)

IHMS x°+y*+2°23xyz=3 1N xyz=1

3 ) x9+y9 y9+29 20 4 x°
WBIRS — 3.3 6 6 3.3, 6 6, 3,3 622 L
v X°+ X3y +ye Y+ YR+ P+ X+ x
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cos x +cos (X +2_n) +cos (X +4_n) = 93 cosax
3 3 64

Bms{ATEesE x 9

IR
cos x +cos (X +2_n) +cos (X +4_n) = 93 cosax
3 3 64

$1i E, (X) =cos' x +cos'(Xx +2?n) +c0os'(X +4?n) (i)
MYJUYE cos3x =4cos’ x — 3c0os X
IHGN cos’ x = gcosx + %cosBx
IWHMNHENSNNIEN co" P x 16 :

cos x = %coé“2 X + %cosSx cos®x (1)
BEEIEIHAMS :

cos'(x +2_n) = §coé"z(x +2_n) + L cos3x cos3(x + 2_72) (2)
3 4 3 4 3

cos'(x + 4_72) = §coé“z(x +4_n) + L cos3x cos3(x +4_n) (3)
3 4 3 4 3
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YR EMI (2); (2) 84 (3) 1HMS :
EL(X) =5 Ea(X)+ 508X E,o(X) (i)

Y (i) BNEn=0;n=1,n=2 i{NS :
Eq,(Xx)=3

E,(X) =cosx +cos(x + 2?”) + Ccos(x + 4?”)

J3 1 J3

E,(X) =cosx —lcosx ——sSinX——=cosx+—sinx =0
2 2 2
E,(X) =cos x + (—Ecosx —ﬁsin X)% + (—lcosx +ﬁsin X)?
2 2 2 2
E,(X) =§coszx+§sin2x -3
2 2 2
MY (i) BIMEn=3;n=4,n=5;n=7 A8

E.(X) = % E,(X) +%cosBx E,(X) = §cos:%x

| © N

E,(X)= g E,(x)+ %cosSxEl(x) =
E.(Xx) = 3 E.(X) +10053x E,(x)= 2cosBx +§cos3x = 53cosBx
4 4 16 8 16

E.(x)= g E.(X) +%c033x E,(X)= g—leOSSX +%0053x = SCOSBX

TSR cos7x+cos7(x+2?n)+co§(x+4?n)=§cos3x 9
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2

IRGJBMI x°~ x-3=0 WISYAMUERN X 84 X, 9

BIRMNMATYIE A=7x," +19%,"

SISPUTI RO
AANSHTYIS A = 7x,° +19x,”

e x; 84 x, NUMITHEMINIHTS :

{xlz—xl—3=0 - {x12=x1+3
2

2
x22—x2—3=0 Xo" =Xy +3

A =T7x;> +19%,% = 7% (xlz) ‘419 (XZZ) ?
= 7%y (Xq +3)° +19(x, + 3)°
= 7x,% + 42,2 + 63, +19¢,2 + 114K, +171
= TX1(Xq +3) +42(X1 +3) +63x; +19(X, +3) +114x, +171

= 7X,% + 21Xy +42%; +126+ 63k, + 19K, +57+114k, +171
=7(xq +3)+126¢; +13X, + 354
=133(xy +X5)+375

T X, +x, =1 ¢ MYUGHUGTI|H )
IHT8 A =132+ 37E=50€

Hut8s A=7x,>+19x," =508
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SBYMHES

in{AImAn ABC swmspi BC=a, AC=b, AB=c 1
M T hMEENRGY 84 R thmmsini isEtman
iy | hERREsingRIuafETman ABC

fi. [Nt 1A.1B.IC =4Rr?

2. [fNWB IA2+IB*+IC* =r’+p® -8Rr
IA? IB? IC?
+ + =

fi. [Nt E
bc ca ab

1 9

ST STRAS

fi. (fI® IA.IB.IC =4Rr?
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{iiyme 2p= AB+BC+CA (¢ HimfifEiman ABC )
ithts AB = AP+PB = AP +BM i{tns PB = BM

it AC = AN + NC = AP + MC i{ins AN = NP,NC = MC
15iths AB+ AC =2AP+BM + MC =2AP +BC

iGN 2p = 2AP +2BC = 2AP +2a 818] AP= AN = p-a

Bumigs BM =BP=p-b 81 CM =CN =p-c 1
IP _ r
AP p-a

AUTRIMANTHE PAl 16E8 tang =
A

iHa r =(p—a)tan§ (1)

MEIUBEIY S = pr =%bcsinA (i)

Y (i) 84 (ii) 1Hms p(p—a)tan§=%bcsinA

A
Sin—
U p(p-a) i=%b0(25inécosé)
COS— 2 2
2
ma co =~ = P(P~3) i8] cost = p(p-2a)
~ 2 bc 2 bc

jEhey cosg =% ¢ fugEmaning PAI
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may 1A = AP - (P-aybe \/p —% he

Coé Jp(p-a)

BEEiET IB = /p'b ca BuiC=

inms IA.IB.IC = abc\/ P~ a)(psb)(p c)

P
|A.|B.|c=ap_b2wp(p_a)(p_b)(p_c)

MuEjUEgiAAN S= pr =j—f =/ p(p-a)(p-b)(p-c)

guise  IAIB.IC=4Rr® 9
o. (Nt I1A°+1B*+1C*=r°+ p°-8Rr
e IAZ+1B2+1Cc2= P~ P=D s P=C o

P P P
_ p(bc + ca + ab) — 3abc

P

=bc+ca+ab- Ba—g: (*)

MHJuYg :

S=Jp(p-a)(p-b)(p-c) = pr
(p—a)(p—b)(p-c)

mmmrzd
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2= (p=a)(p=b)(p=c)

P
(2 = p° —(a+b+c)p®+ (ab+bc+ca)p-abe
p
(2= p® —2p° + (ab+bc +ca) p-abhc
P
r.2=—IO‘Q”"(ab+bc+ca)p—abc
P
ab+bc+ca=r?+ p2+a—::
Tt S=pr=a—bC tﬁmma—bc=4rR
4R >p

THTs ab+bc+ca=r?+ p2+4rR (**)
N (*) 8Y (**) THWS
|A2+|BZ+|C2:r2+ p2+4RI‘—3(4Rr)
H6iss IA°+IB%2+1C%=r°+ p2—8Rr
2 2 2
5 i 412 107
bc ca ab

p-a . gz [PTP 4
P p

aBwic= |P=% 4

1

iHms A=
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IA2+ |E32+ IC2 _ p-a+p-b+p-c

1A s]
bc ca ab P
2 2 2 _
A +IB +IC =3p (a+b+c)=l
bc ca ab P
2 2 2
Hiitas A +IB +IC =1 9
Y bc ca ab
fBtmAgaL

6] z, 84 z, hIEGBATG

BIUMR [1+2,2, |+ |2, +2,12 |2, - 1|2, - 1

( RMC 2008 )

Zeo

TS {1

UM [1+2,2, |+ |2, +2, |2 \/12° - 1|2, - 1]
MU HMORIMANIENS ©

|1+2122|+|Zl+22| Z |1+2122+Zl+22|
81 11+2z,z,[+|z,+2,| 2 [1+2,2,-2, -7,

B8 (|1+2,2, [ +|2,+2, 1)’ 2|(1+2,2,)° - (2, +2,)’|
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e (1+ Z122)2 —(z,+ 22)2 =1- Z12 - Z22 + Z12222 =(@1- 212)(1_ 222)
1HM8 (|1+2,2, |+ 12, +2, ()" 2|(1-2,")(1-2,")]

2 2 2
(11+z2,1+]2,+2,))* 2|1~z |1-2,°]

u618s (|1+2,2,|+12,+2, () 2|(1+2,2,)* - (z,+2,)*|

wBumAgam
16g] a, b ,c thigsigmsim ab+bc+ca=3 9
1 1 1 _1

HITNMM : + 5 + 2 =

vITRIST 1+a’(b+c) 1+b*(c+a) 1+ci(a+b)” abe
(JBMO)

SEUTISTRANS

HNmh 1 . . <t

+ + <
" 1+a’(b+c) 1+b(c+a) 1+c’(a+b)  abc

METIEMN AM —GM IHHS :

1=ab+bc+ca213/(abc)2 U abc<1 4

3
1 1 I 1
1+a’(b+c) 1l+a@b+ac) 1+a(B3-bc) 3a+(l-abc)

tHY8
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1 1
< 1
1+a’(b+c) 3a @
21 <1 21 1
1+b“(c+a) 3b 1+c“(a+b) 3k
yRIEmn (1) ; (2) 84 (3) 1HWS
1 1 1
+ +
1+a’(b+c) 1+b%(Cc+a) 1+c’(a+hb)
ithts ab+bc+ca=3

> 1 1 1 1
uistSe 5 + 5 + 5 <
v l1+a‘(b+c) 1+b°(c+a) 1+c°(a+b) abc

ity abc<1 §1-abc=>0 iMm8

BEmis 3)

_ab+bc+ca

1.1
3b 3abc

1
<+
3a

) | &
MRS«
16g] a BY b thiubgaNavsriymsidn a®+b* =4 9

ab 51
a+b+2

FIENWH

(Austrian Olympiad 1989)

Zeo

TS {1

ab 51
a+b+2

RS (a+b)>=a?+b?+2ab=4+ 2ab

glen

iG] 2ab=(a+b)°-4=(a+b+2)(a+b-2)
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o ab _a+b-2
g]a=]a+b+2_ 2

ab _a+b

atb+2 2

WIS (a—b)? + (a+b)? = 2(a? +b?)

-1 @

IHGN (a+b)’ = 2% +b%) - (a-b)?> < 2(a’ +b?) = 8

98] a+b<2y2 gizbs 2 (2)

ab
a+b+2

Y (1) 88 (2) RS <J2-1 ¢

M) | &

BumHSat
‘iﬁﬁjﬁtﬁ]ﬂﬂ ABC IBUmSRy &4 ﬁi@jﬁ@ﬁ ¢’ =4abcosA co<B

FIENW®H ABC {RIMANGIHME

(Pi Mu Epsilon Journal -Fall 1992

ST STRAS

[Nt ABC h{fitmanassms
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C
a b
11
B acosB D bcosA A
C
AUTRIMANTHYE CBD 84 CAD tiilins :
cosB =@ = BD 1318 BD =acos<B
BC a
DA DA

COSA = 1518 DA =bcosA

AC
{1418 BA=BD+DA {j c=aco:B+bcosA

IO RHERGIMNITMIIEDS

c’ =a’cos’ B + 2abcosA cosB + b?co A
1thtii ¢ = 4abco<AcosB

IHEE) a’ cos” B + 2abcosA cosB +b”cos® A = 4abcosAcosB
a’cos B — 2abcosAcosB+b?cos A =0
(acosB —bcosA)’ =0
acosB-bcosA =0
acosB =bcosA
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.a = .b = .C =2R
sinA sinB sinC
158 a=2RsinA 84 b=2RsinB

MUGIUSNSIEMS

1NgI88 2RsinAcosB = 2RsinBcosA
SinA _ sinB
COSA  CcOsB
tan A =tanB

18] A=B 4 guiss ABC MHIMANEME 9

M) |

bk

IHEgEHt x , yO (-2, 2) 1w xy =-1 ¢
gIRedRiEHIIEIs U= o
Y " 4-x" 9-y

(Shaanxi 2003

ST STRAIS

o y W ~ 4
ARRHIERUJUIBIR U = 2 +

M xy=-1 118 y=-
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N Ox> =4(9x2—1)+9x2(4—x2)
4-x> 9x*-1 (4-x*)(9x* - 1)
_36x°—4+36x° 9" _ -xX'+72X*-4
C 362 -4-9x'+x?  -9x'+37x*-4

i8S u =

_ 35x° _ 35
_Ov4 2 _ 1~
K31 37—((3x —)2()2 + 12)
ithers (3x —g)2 >0 INHNM U= 1+ 35 _12
X ~ 37-12 5

- v w12
gﬁ‘iSSﬁﬁjHﬁbjﬁimiS u fi E 9

M) | &

WENHSIN

sl dmi L /log, x -1 +%Iogl X3 +2>0

2

(Hainan 2009

RO
{Ehe Nl s Eg

Iogzx—1+%log1x3+2>0
2
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BUfignn
° x>0

log, x=1=0
88{92 U x=2

TruBmImBT Iogzx—l—glogzx+2> 0
i t = /log,x-120
15itNs t—l;’(t2+1)+2>0
U  -3t°+2t+1>0
THAN —%<t<1 W t>0

M8 0<st<1l g Os<,flog,x-1<1 S8 2<x<4
Bu18s xO[ 2,4) 9
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sumngas
1rg] O Migsisinu{RIMAN ABC thtdim

M - - M-
OA+20B+30C=0

GIRMNMBUIE UANIR{HIMAN ABC Bu{fianig{Himan AOC

(Hainan 2009

BT SRS
iHn D 84 E ESERAMM AC 84 BC
- m - m -
15178 OA+OC = 20D
- ~ M- m -
84 OB+OC =20E
M - - m -
1§18 OA+20B+30C=0
- M- - M-
ij (OA+0C) +2(0OB+0C) =0

- M -
20D+40E =0

m - -
OD =-20E

. M- o mM- v o om - m - m -
S18] OD 84 OE iugIfiiistim 1ty |OD|= 2| OE| ¢
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S 3 .= 3
IHtNS —AEC = > T S, =25, =2 XESAOC =3S,,c

AOC

duigs eC =3 9

v
SAOC

wumagas
168 a , b, c thitgshsim a, b, cO(l, +w)

a,b,cO(0,1) = GIGHONW
log, bc+log, ca+log, ab=4(log, c+log,.a+log.Db)

(Romanian 2007

S5 SRS
Ui log, bec+log, ca+log, ab = 4(log,, c+log, a+log.,b) (*)

it d SEgsiinisugme (1,+o) §(0,1)
log,bc _log,b+log,c

MHIUHSUNMAIHTS log, be =

log, a log, a
log, ca= log,ca_ log,c+log,a - log,ab= log,ab _ log, a+log, b
log, b logy b log, C log, C

I x =log,a,y =log,b , z=log, c TEIUMA (*) WIHY
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+z z+Xx X+ X Z
yrz, + XY 54 D
X y Z y+z z+Xx X+y

(§+§J (y y) (—+Ej> e A (**)

y Z X Z X y y+Z Z+X X+y

MEIEMN AM —HM W8 T+ 1> 2 §+X>ﬂ
y Z y+Z

Z y+z
Myl EMNISSIHGNMS (%) D

H18s log, bc+log, ca+log ab = 4(log,, c+log,.a+log,b)

BENEE0
3 3 3

gitﬁﬂmmx é z 2xyz+§|(x—y)(y—z)(z—x)|

HIMSIHT x;y; 220 9

(Selection test for IBMO 200Y

Zeo

TS {1

x3+y3+z3
3

> X7+ (X=y)(y ~2)(z= %)

i p=|(x-y)(y-2)(z-x)|
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TREISARNLNMO

X°+y +2Z2°=3xyz=(X+y+2)(X* +y*+2° —xy-yz-2zx) (i)

HIMS{HT x;y; 220 IHWS :

Xtyz|x-y|,y+zz|y-z|,z+x2|z-X|

TAMS 2(X+y+2) 2 [x=-y[+]|y-z[+]|z—X]|
MUTHEMN AM —GM 1508 2(x+y +2) = 3/p (1)
YGRS EMN
x2+y2+zz—xy—yz—zx=%[(x—y)2+(y—z)2+(z—x)2]
MUTIEMN AM —GM 1508
x2+y2+zz—xy—yz—zng%/F (2)

iFIsHAATEmn (1) 89 (2) 1HegIMS :
2(x+y+z)(x2+y2+zz—xy—yz—zx)2§p

(cHy+ 204y +77=xy=yz=2022p (il

I (i) 8% (i) 1Bms x° +y° +2° —3xy22%p

3 3 3

‘iﬁmrﬂx +);+ 2xyz+§p W p=|(X-y)(y-2)(z=-x)|
3 3 3

gmssx +3;+Z 2xyz+g|(x—y)(y—z)(z—x)| 9
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BEmHEle
HIANMIES &
1 1 1 1 1 1
n(1+§+§+....+ﬁ)2(n+1)(§+§+....+n—+1)
(District Round RMC 2008)
IR
aglen

1.1 1 1.1 1 :
N(I+—-+—-+...+-)=2(n+)(+-+....+—) (I
(Lt o # gt 2D+ + et ) (D)

n
. 1
TIEMO (i) MEYL n(L+x) = (n +D(x+ )
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IS @+ ) +(b+ ) =2=—(@+—+b+-—
M8 ( a) ( Io) 2( - )
1 1 (a+b)
fihts a+~+b+-=(@+b)+ -1+— [iths a+b=1
a b ( ) ab ab L
2
i abs @0 =1:>1+a_1bz5

HGIS: (a+ ) +(b+ ) >%§ 9

=
=
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e
Z00
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BumESem

{rmangwnsMiRmingl §h Mmmimgiam 8 R

GIfNWH R22r

( Indian Mathematical Olympiad 1988)

M)

REITI ST RIS
Wt R22r

WwH{Aiman ABC ws{ii BC=a,AC=b,AB=c
mi | thamRmingaiman 81 O thnamingm 1

mu{F AU HIUGIM{AUGST X ISUNIANS 3
aXA%+bXB?+cXC?=(a+b+c)XI*+abc
wh X isipagn O Imms ¢

aOA%+b OB?+cOC?=(a+b+c)OI*+abc
lthts OA =OB =OC =R mijnminife

(@+b+c)R*=(a+b+c)0Ol° +abc
abc I:zz_abc

mem Ol° =R -

a+tb+c 2—p
Jusgignen S=pr = jbRc = azligc =2rR

Imms 012 =R?-2rR =R(R-2r)= Ol =./R(R -2r)

thtis Ol 20 HGIS: R=22r 1

5
E
=
@
=
=
7
z0
=5
é’b
)
=0
Coo
art

¢ni73




ARSI SAIIR

umnge s
X
3X =2
GIUNMoS n o8 diveliag f(n)=

v

Ina] f(x)=

n
10
n=333..3334 9
%/_J
(d-1)

I1: n thagsantin

ST STRAS

yinmm n=333..3334
"N N —
(d-1)
n n

IHENS f(n) = =
(n) 3n-2 1¢°

_1§+2

mem 3n-2=10¢ 1 n

s §

hts 109 +2= @0 -1)+3=999..999+ 3
(d)

999..999+ 3
%/—J
s n=—9 =333....333+1
3 %f_/

@
HBIS: n=333..3334 9
) @

5
E
=
@
=
-0
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z0
=5
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sBumHSan
narsBmI x*+px3 +ox® +1x +s=0 MSYMYSIHMS 7
GIfPNWUNA

al pr-16s=0

b/ q?-36s=0

( Indian Mathematical Olympiad 1990 )

IR

(ENUWHANAH pr -16s20

M y1,Y-.Y3,Y4 tﬂgﬁjﬁj%mi x* +px3 +gx% +rx +s=0
MY{F AU HRIANS¢IAGSRYIHEN{MY
(Y1+Yo+Y3+y,=-p

JY1y2 tY1Y3+Y1Yatyoys+yoysa+ysys=q

Y1Y2y3 +tYi1Yo¥a tY1Ysya tYoYs3ysa =T

Y1Y2Y3Y4 =S
MUTfIEmMnN AM —HM  IHH S

1 1 1 1
Y1YoY3Ya(Y1+Yo+Y3+ys)(—+—+—+—) 216y, Y,y3y,
Y1 Y2 Y3 Y4
(=p) (-r)=16s
pr =16s

HGIS: pr-16s=0 1

v
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ARSI SAIIR

(nwugmAth g?-36s20
MUTIumMN AM -GM  IHMS 2
(Y1Y2 +Y1Y3+Y1YatYoy3+tYyoys+ Y3y4)2 = 36y1Y2Y3Y4

q° =365
JGIS: g°-36s20 1

[\) |

BENHS 69

gifsa{pugiiuandsaigms (x,y) imidnm
(xy=7)*=x*+y* 1

( Indian Mathematical Olympiad 1990 )

Zeo

WIS {115

ASA{AURRIUARESHIGNS (x,y)

RIS (xy—7)2 =x2 +y?

x2y2 —14xy +49= X2 +y2

(x2y2 =12xy +36) +13= (X% + 2xy +y°?)
(xy =6) +13= (x+y)*

(x+y)? = (xy-6)" =13

(X+y+xy—-6)(Xx+y—-xy+6)=13

X+y+xy-6=13

RN S
- {x+y—xy+6=1 =)

f feys Neo

=
&
2
@
=
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n
a0

arce
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X+y+xy—-6=1

g _ (S2)
X+y-xy+6=13
X+y+xy—-6=-13

g { _ (S3)
X+y-Xy+6=-1
X+y+Xxy-6=-1

8] (S4)
x+y Xy+6=-— 13

ugunE: LﬁﬂUjLﬁnSﬁjﬁmi S1); (S,);(S3);(Sy)
ING GRS HBIHLI 2

(x,y)={(0,7);(7,0);(3,4);(4,3) } 1

BumHS e

IHG] x;y;z thiGSSNABRHIJNS 1 Gijpnwh

2

X2 +y2 + 7% + Xy +yz + 72X XFY+Z \/x2+y2+z
6 a 3 3
( Hungary-Israel Binational 2009 )

ST STRAIS
(RSt

X2 +y2 + 722 + xy +yz + 2x XFY+Z \/x2+y2+z
6 B 3 3
2

2

M a=x2+y2+z% 88 b=Xy+yz+zx

IHNS a+2b=(Xx+y+2)°2 = x+y+z=+/a+2b

L Uy Neys 81 Tus N
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s +b Ja+
fﬁjﬁmﬂmﬁgﬂj a6bs a32b\/%

- 3(a+b)? < da(a+2h)

- a’+2ab-3b%>0

- (a-b)(@+3b)=0

lihtis a=20,b=20 I a+3b=0

[ L a—b=x2+y2+22—xy—yz—zx
i a—b=% (X=y)% +(y —2)% + (z—x)? ]20
IR (a—-b)@+3b)=0 N

2 2 2 2 2 2
o X+ +Z"+Xy+yz+zX X+y+z X"+ +Z
HGIS: y yry < y \/ y )y

6 3 3

umnés
InG] a §1 b hGSSARIGNS 1 NWUENANIT dab-1
thglenis (4a®-1)72 1: a=b 1

( IMO 2007 )

SISPUTI RO
mita-b=k « b=a-k>0y k<a
IHENS dab-1=4da(a-k)-1=4a°-4ak -1
it (da? - 1) = | (da? - dak - 1) + 4ak|’
= (4a° - 4ak —1)? + 8ak (4a® - 4ak — 1) + 16a°k 2

1 isus 0o éni 78
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ARSI SAIIR

(4a® —1)? = (da? - 4ak —1)(4a’ + 4ak +1) + 16a°k 2

mugnnGshIsiugAth (4a° -1)° fondn 4a° - 4ak —1=4ab-1

gjiruien 4a” +4ak+1 §hrinnns 16a°k” =16a°(a-b)?
EIS PN WUANATIT dab-1 thioals (4a®-1)? rsyniej
16a’k? =16a°(a-b)°=0« a=bh 1

sBunAges
1 1 1
+

InG{GSSARIGMS x; y ; z fiey 21 + ——=
i @ X“+1 y“+1 z°+1 2
1 1 1 1
+ + <=
x2+2 yi+2 22+27 3

GIvin
P "n

3
=7

( Serbia Junior Balkan Team Selection Test 200P

=

zeo

WIS {115
1,1 .1 1
x32+2 yi+2 22427 3
mignndapipnweninn <2
¢ v X*+2 3(x+1)

IREN S 31 < 22 o 20 +2)23(x* +1)
X*+2 3(x°+1)

o 2xX°=3x*+120

o 23 =-2x2=-x%2+120

o (Xx=-1%@2x+1)=20

U ™M

=3
3
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NEIS: o 2 1) 0

' x3+2s3(x2+1)
31 < 22 (2) 8n 31 < 22 (3)
y +2 3(y°+1) z°+2 3(z°+1)
paymn (1), (2) 81 (3) IHmMS ¢
L1121 11
2 y3+2 Z2+2 3'x%+1 y?+1 Z%+1
1,01, 1 _1
xX°+1 y?+1 z°+1 2
T TR R ——

X°+2 y°+2 z°+2 3

Gl

&t

83

pr

fi

iy

X3

+|—‘

xpllif)

wumssto
Ing] ABC mhifimangwiwmi r §1 R amhmigamin
An Shmpamimi 1 gipnwugmAt
A.B..B.C _C._A_5_ r
SIn—sSIn—+SIn—SIn—+sSIN—SIN—< —+—
272 T 272 727278 4R
( IMO Long lists 1988)

Zeo

PITIS{ROIUS
(BN WUEMAT 3
r

. A . B .B.C .C.A_5
sin—=sin— +sin—sin— +sin—sin—< =+ —
2 2 2 2 2 2 8 4R

L Uy Neys 81 Tus N ¢ ni 80
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a+b+c

M a,b,c thighivasi{aiman ABC IAIUK p = 5

meng sin = |P=R)P=0) . 4 B _ \/(p—a)(p—c)
2 bc 2 ac
inC = [(P-a)(p-b)
2 ab

GRS COSA +cosB +cosC =1+ 4sin%sin%sin%

_1+4(P-3)P-b)(P-0)
abc

COSA +cosB + cosC =1+%

1—23in2§+1—25in2E+1—23in29 1+
2 2 2 R

3—2(sinzé+sin2§+sin29) =1+
2 2 2 R

sin? 2 4sin?B ygin2S=1- 1)
2 2 2 2R

Muituymn Jensen [TRNS ¢
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siné + sinE + sing < 35in(m) = 33inE
2 2 2 6 6

. A . B . C_3

SIN—+SInN—+SInN— < —
2 2 2 2
I AHY S RATNAMITATNS 3
2
Siné+sinE+sin9 < 9 (2)
2 2 2 4

ENUIIT RSN (X+Y +2)° = X7 +y° +2° + 2xy + 2yz + 22X
MYENAESH (1) 81 (2) IHFOMMS 3

r . A . B .B.C . C.A _9
1-—+2(sin—sin—+sin—sin— +sin—sin—) £ —
2R 2 2 2 2 2 2 4

A . B B.C C.A 5 r
iy 2(sin—sin— +sin—sin— +sin—_sin )< +—
- 2 2 2 2 2 4 2R

) A . B B.C .C.A 5
HGIS: sin—sin—+sin—sin—+sin—sin—<~-+— 9
v 2 2 2 2 2 2 8 4R
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COSX+Cosy +C0sz _ sinx+siny +sinz _
COSK+Yy +2) sin(x+y +2)
GI{fNIW ™ cosx +y)+cosy +2z)+cosiz+Xx)=a

IHaat

(IMO Short lists 1989 )

9,
HSTT S{AIIUS
[Pt cosx+y)+cosly +z)+cosz+Xx)=a
mau=eX, v=e¥ , w=¢e?
KNS u+Vv+w = (cosx+cosy +cosz)+i(sinx+siny +sinz)
A uvw = €04 = cosi+y +2) +isin(x +y +2)
COSX+Cosy +Cc0sz _ sinx+siny +sinz _
COSK+Yy +2) sin(x+y +2)
£ (cosx +cosgy +cosz) +i(sinx +siny +sinz) _
J cosk+y+z)+icosk+y+2z)
u+v+w
uvw
1 1 1
+ +— =
VW uw uv
e—i(y+z) +e—i(x+z) +e—i(x+y) -3
NN S CcosXx+Yy) +cosy +z)+cosz+X)=a

[RYS

=a

81 sin(x+y) +sin(y +z) +sin(z+x) =0

HGISS cosx+y)+cosy+2z)+cosz+x)=a -1

L Uy Neys 81 Tus N §ni 83
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SBEmASEL
6] a,b0[0,1]
a+b ab 1
+ 2>
2 3 1l1l+a+b
(Romania National Olympiad 2008 )

gifpnwirssmn 1-

zeo

WNTIS{ RIS
at+b ab 1
+2
2 3 l1+a+b
s a,b0[0,1] sesiimia=cosx ; b =sinx

{pntsicgsmn 1-

2 T
[ﬁﬂjOSXSE y

Uy t=sinx+cosx=\725in(x+g) firy 1st<+/2

2

IHENS t2 = (sinx +cosx)® = 1+ 2SiNXCOSX = SINXCOSX =

2—
Frusmnidmioinmasy i 1- 5+ 1, 1
2 2 6 1+t

_ 3(2—t)(1+t)+(t2—1)(1+t)—6>
6(t + 1) B
J =t -t+1)
6(t + 1) B

0

[ — 2—
lhitis t—120 smz-t+1=(t_;)2+j>otm:(t DE"-t+1) .,

6(t+1)
a+b ab 1
+ >
2 3 1+a+b

JGIs: 1-

L Uy Neys 81 Tus N
1
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sumsstm
[N (BNt R

2
2x +X + |ng X = 2x+1

(Romania National Olympiad 2007 )

HIPATI S{RIIUES

[N (et R M
2

X +X+|092X=2X+1

o 2 o
~Gin: x>1 mms 27> 2 81 log,x>0
2
Imms 2 ™ +log, x > 2°*
o 2 a
~Gin: 0<x<1 mms 2™ <2*! 84 log,x<0

2
imms 2 +log, x < 2"

o 2 -
~Gin: x=11mms 28 " +log,1=2"" fin

gurs:imissynlnywang x=1 9
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whimnge
Ingj a,b,c,d thystgsinigmsiin a+b+c+d=1 1

vinmt 6(a3+b3+c3+d3)2a2+b2+cz+d2+%

( aanaienrirgjOiRIIe Armni 2007 )

zeo

BT SIRI1T

UM 6(a3+b3+03+d3)2a2+b2+cz+d2+%
muEgAES f(x) = 6x° -x? MS{MUinNg (0)
RIS ' (X) =12x% - 2x

WAGSE M O(c) NSHNUATRS x=% SUHItNIS f(%)=é
IBMITSIAT: (C) (R M A 3
1, ..1, 1
y-f(—)=f (—)(X-—)
5x 1
T L Rk
bx 1
GIen: x>0 IBWS f(x) - (5 5" 6(x——) (x+ )>o

ImOm 6x° —x 25—2;(—% Brme{at x>0
IR S 6(a3+b3+c3+d3)—(a2+b2+02+d2)2g(a+b+c+d)—g

1
gms:6(a3+b3+c?’+d3)2a2+b2+c2+d2+é y/
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=
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wimagus
Iwg] a,b,c thiGgsinigmsiin abc=1 1
giognmen 2+ L 4 S <1

a’+2 b%?+2 c?+2°

( Baltic Way 200t )

smmth 2+ 2 4+ C

ST a%+2 bP+2 ct42
NS (a-1)%=a’-2a+120

ImAm a’+222a+1 6] o< —
~ ac+2 2a+1
pwmsngugen o o< 2 ;& g
Y 2 bc+2 2b+1 cc+2 2+1
a b C a b C
RO S + + < + + 1
o al+2 b%2+2 c2+2 2a+l1 2b+1 2c:+1()
a b C 3 1( 1 1 1 )
SRS + + =——-— + +
2a+1 2b+1 2c+1 2 2\2a+1 2b+1 2c+1
1 bc bc
[Nt = = [fMs abc=1
2a+1 2abc+bc 2+bc ( L )
semiss - = o¢ , 1 _ @b
v < 2b+1 2+ac 2c+1 2+ab
mRm 1 N 1 N 1 _ bc L ac ab

2a+1 2b+1 2c+1 2+bc 2+ac 2+ab

¢nis7
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bc . ac , ab >(ﬁ+¢§c+@)2
2+bc 2+ac 2+ab  6+bc+ca+ab

a b ¢ _3_1(Jbc+ac+ab)*

fxplis)

[RAN + —
“’2a+1 2b+1 2(:+1 2 2 6+bc+ca+ab

my (1) Sh (2) IROMMS 2

a b c _3 1(\/70+\/70+\/7)

+ + = 3
a’+2 Db%+2 (2 +2 2 2 6+bc+ca+ab

(vbe ++/ac++/ab)?

thugiglis i Sh{pntum

f 6+Qc+ca+ab
Mt x=+/ab;y=+/bc;z=+/ac 1Al xyz=abc=1
(Y 2P

6+XxX+y+2z
o (WX +\y +4z)°26+x+y+2

o 2(/xy +.yz+Jzx) =6
MuiEAIEmMN AM —GM /xy +./yz ++/zx 2 33xyz = 3

[ﬁmm(\&+\/§+\/§) >1 C'Iﬁ[tﬂtﬁ(f \/§+\/7)

™~ 6+X+y+z 6+X+y+2z

a b C 3 1
INHIS:MY (3) IR S + + =
' (3) 1At 242 b2+2 c+2 2 27

ﬁGISﬁa+b+CSl"l

¢ a’+2 b%?+2 c?+2

frum N HY

(2)
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BumASHY
[N S{ENRIT I ¢
31+10gs(2* +1) +3/5-log,(2* +1) =233

SISPUTI S RO
[N SN RIT I ¢
31+10g, (2" +1) +35-log,(2* +1) =2 Y3 (E)
it t =1+log;(2° +1)
pEmi (E) susoitass Yt +36-t =233 Q)
IsRHRANNIS (1) thyumms ¢
Rt +¥6-1)3=(2%3)°
t+33t¥6-t Ft+3¥6-t)+6-t=24
6+33t(6-1) (Yt +36-1)=24 (2)
wim (1) gedfh (2) Imms 3
6+331(6-t) 2¥3 = 24
63/3t(6-t) =18
3f3t(6-t) =3
3t(6-t) =27
t(6-t)=9
t°-6t+9=0
(t-3)°=0=t=3

L Uy Neys 81 Tus N
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Gims t =3 mms 1+logs(2* +1) =3
log;(2* +1)=2
2°+1=9

2=8=>x=3
HUISSAUBMITSYRS X =3 9

soumA§L

BN a, b, c IENERIBRS{RIMAN ABC iwmi r §1R
mApRmIngh §h MipasinigEisEman

gifpntwth a+b+c=23r(r +4R) 1

Zeo

T SRS
(Nt a+b+c=23r(r +4R)

IHENS (@a-b)°+(b-c)*+(c-a)*=20
a’-2ab+b?+b%-2bc+c®+c®*-2ac+a’=0
2(a* +b? +c?) - 2(ab+bc+ca) =0

a’+b%+c’>ab+bc+ca
fﬁﬁﬁgﬁhﬁiﬁh 2ab+ 2bc+ 2ca NS ¢

a’ +b? +c? +2ab+ 2bc+ Za= 3(ab+bc+ca)

(@+b+c)>= 3@b+bc+ca) (1)

a+b+c - -
mil p= tngsuTmpis{iman
2 o

8IS Neg éni o0
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myjuEginih S=./p(p-a)(p-b)(p-c) =pr

IS p(p—-a)(p-b)(p—c) =p*r?
(p-a)(p—b)(p-c)=pr?
p° - (@+b+c)p? + (ab+bc+ca)p —abc=pr?
p°-2p°+ (ab+bc+cap-abc=pr?
—p®+ (@b +bc+ca)p-abc=pr?

k) ab+bc+ca=r2+p2 + 3

P
[RS8 S=pr = abc = abc =4rR
4R P

IRNS ab+bc+ca=r?+p+4rR (2)
WHENAFEH (2) fruinn (1) IAMS ¢
Ap® 23(r% +p® +4rR) - p® 23r(r +4R)

= p =2.3r(r +4R)
a+tb+c 0. a+g+cz$r(r+4R)
JUI8s a+b+c22B3r(r +4R) 1

fns p =
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SBumASES

INNSAIAGS SN (a,) ASHINUS 3

a, =4 Snémm¢sufinns a,,, =23, +4a, +1tinin=0,1,2,...
AANS) a, mugAusis n 1

IR

AANS &, tugausis n

nEuNs a,,, = 2a,° +4a, +1
2a.,, =4a,” +8a, +2
2a,,,+2=4a,°+8a, +4
22,1 +2= (28, +2)°

In( 2an+1 + 2) = 2|n( 2an + 2) (1)
MARIARSW b, =In(2a, +2) = b,y =In(2a,,;, +2)

my (1) 1WA by =2b, 816] (b,) thegminnw{p®SHAh g =2
imms b, =2"b, i by =In(2a, +2) =In(10)
1tNHIS: b, =2"In10=In(10°) tiht b, =In(2a, +2)

mAm 2a, +2=10° =a, _10°
} 107
LaJG[Sg an=T—l 9
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whemages

InG{{RIMAN ABC HlsjGIAges AD fiins D thGSGAAMMIBC,
idht OACB =30° ; DADB =45 4

ASAY OABC

NIRRUL A
AsAg OABC

mi BC =2x

112 BD =DC =X
rUAnes AH =h=HD

IS HB =HD -BD . 45 3¢,
B H B D C

i HB =h-x

o 2 h h 1
ARRIMANIAR AHC 158 tan30° = = =
S h-x+2x h+x /3
h=_ X =(\/§+1)x

J3-1 2

An{AImaninn AHB

mStanO(:AH h itnd a = OABH

HB;h—x -
(V3+1l)x _V3+1_
(/3 +1)x - 2x _\73—1_24-\/§

tana =

¢ni o3
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+
MUYJUYR tan2a = Zta”g __ 22 @2
Y 1-tan’a 1-(2++/3)

_22+43) _ 1 _ Py -
tan 20 = a3 f =tan(180° - 30°) =tan150°

IR 20 =15 = a = 75°
lihtis OABC =18C° —a =18(° —75° =10%°
juiss OABC =108

wBimAgao

IRG{{RIMAN ABC §twms AB=AC 1 GSG Dytuaiaisiing
(it AB fiins BC=+/6AD {115 ODCB =15°

g;ﬁséﬁ?; OCAB

AONIR

ASHY OCAB

mitg a = 0ABC

IS OACD =a —15° D

811 OADC = a +15° 4

'%g
&
>

B H C
Mu{FAIUe RIS IAR{AIMAN ADC IAMS
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AD _ AC _ AD_sin( -15°) 1)
sin(a-15°) sin(a+15°) AC sin(a +15°)

ngAnes AH iURSAABC 1R{iImanini ABH

BH BC _+6AD AD _ 2cosu

= = — = (2)

AB 2AC 2AC ~AC /6

HERIEmMI (1) 81 (2) IHMS = E
< sin(a +15°) /6 (E)
Bim: o =45 [AmSs 3
sinfa-15°) _sin30° _ 1 8y 2000 _ 2cosA5’ 1
sin(a +15°) sin60° /3 6 J6 V3
JoIS: a =45 myrigwivaisidmi (E) 1

qﬁmgjmmwmn f(a) = S!n(a -15%) _ cot15’ - cota
sin(a +15°) cot15° +cota

GRS cosa =

81 g(a)=2ci%a Gimne 0<a < 9C°
0
IS f' (o) =— 2cotiS ~>0 816] f(a) thHSAYSIAS
sin“a(cot15’ +cota) '

AL g'(a) =—2f%a <0 s8] g(a) n’nﬁslﬁﬁéq

9

RIS {MumMA f(a) fhga)MAMMSIAYWESEARA
JGISIBSS a =45 thymsingwanivessdmi (E)

lthts ABC mthifiimanssmam sy DABC = DACB = a =45°
HOEISIIENIMMS OCAB =9C° thyini 1
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[\) | &
SBUNHSO9

nif . m 2TT
RONRNIYH S, = Z(sms—kcos?)—k)

k=1
JEAMIRMGERAMAM N - +o0

ST STRAS

k=1 3"
IHEN S sin3x = 3sinx —4sin® x

n
AONNIYR S = Z(sm?’ﬂcosz—n)

sin3x —sinX = 2sinx — 4sin? x
sin3x —sinx = 2sin x(1— 2sin® x)
SIN3X —SIiNX = 2SINXCO<2X

I sinxc052x=%(sin3x—sinx)
a8hy] x=1k [ANS sinlkcosz—l1 (smi—sm—)
3 3 3 3

- 13 . ™ . T : : 1. 1
IRMS S, =§;§1(SlnF_s'n3_k) =§(smn—sm?) = —Esm?

1. o _
HGISS Snz_ismsln A lim S, =0

n — +oo
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wumsgely
(. T 2T
RONEIYR S = . smgsm?

k=1
JEAMIRMGERAMUAM N - +o0

IR
n
AANSIHUUR S, = z(sinﬂnsinz—?)
¢ k=1 3 3

BTN 8 cos3X = 4C0<S X — 3C0sX

COSX — COS3X = 4COSX — 4CSOX
COSX — c0S3X = 4cosx(1 - cos X)

COSX — COS3X = 4C0SXSin’ X
COSX —COS3X = 2SinXSsin 2X
. . 1
I sinxsin2x = E(cosx — COS3X)

n

T .. N . 2n_1
Lis i x=3—k IS sm3—ksm3—k=§(cosg—k—cosﬁ)

- n
(IS S =EZ COS ¥ —cos - =}(cos£—cosn)=}(cos£+1)
2 20 3" 20 3"

=) 3k 3k -1

GIS: Sn=%+%cos.31n s lim Sn=%+—=1 1

n — +oo
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BumESam

WK AD tANRS AABC it R thmgaminiriiiman

mi E &1 F thidnissiamasint D 1gi{tih AB 81 AC
I AD = RV2 IS1sgippn i §aiaimigpl{iman ABC
egisiid EF 1 ( BosniaHerzegovina 2008)

5?0
=
Z
&

M O tnAmIAm AABC AW P thigaigini AO
8h EF 1

s s JOAB = JOBA = 9C° -[0C

Gﬁ[ﬁ“lﬂﬂAEDF mﬁfqrmmm?ﬁgmg&

ifme OAED +0OAFD =18(° |

f feys Neo

5
&
2
@
=
52
n
a0

arce
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I8 DAEF = DADF (§miRFRiIYRANAINWEY AF )
ithts OADF =0C (é’gmsgﬁhf%mﬂa@ )
lneiss DAEF =0C 1 |

i s OAPE =18(° - DOAB - OAEF

=180 - (90° -0OC)-0OC =9¢° s m AO OEF

mit S thig{Ag¢n AABC It BC=a,AC=b,AB =c
1 abc bc

OGNS S=-AD.a="—-=AD=— 5§ AD=R?2
o 2 AR 2R V2

IRTNS Rf=;’—;:>bc=2ﬁR2 (1)
- b C

Mu{FOUeaigy —— =— =2R
f ' sinB sIinC

IHS1M b =2RsinB ; ¢=2RsinC = bc=4R*sinBsinC (2)
mu (1) 81 (2) ImAm 4R*sinBsinC = 2J2R?

/2

M sinBsinC =? (3)

ﬁa[ﬁrmnnfﬁa AEP [H#N8 AP = AESinAEP = AE.sinC
ﬁhLﬁ[mnntﬁij AED 5818 AE = AD sinOADE = AD .sinB
(1ym: DADE =0B (ﬁmsLmhrﬁhtﬂam ))

IS AP = AD sinBsinC = RA2 sinBsinC (4)
WREHESH (J) GRInn (4) IAMS 2

APzRﬁ.\g

HGIs: §a O symisiid EF 1

=R =A0 SW@JGSG O Lﬁﬁf\? fﬂgﬁjSﬁ MY P

f feys Neo

5
&
2
@
=
52
n
a0
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BRG]

(GH{FIGMAN Internet )

(http://www.artofproblemsolving.com/Forum/resources.php)

al o ' 1
9-INGIATA {3 Jioy ASAINI & =1} 8, ="
- 1 1
Si1 a =a, +—a .+ k=1
k +2 k 2 k+1 4akak+1
1 1 1 1
Unmm + + +..+ <4 1
adz dpydy Aazds Aggd1 00

( Baltic Way 200¢)
b-ingf a>0,b>0,c>0 g a+b+c=1 4

yinth Jal*pi Pl s% 1

( Australia 200¢)
M-GIRSA{RUGSSARIGNS X,y , z Iit]e]

J2005+J2005+\/2005 m%§8ﬁﬁ .

x+y \y+z Vz+x

( Bulgaria National Olympiad 200% )
G-Imws a, b, c thiplhpnisiimanygwitn a+b+c=3,

o o 4abc
GIRSHNIUAGUNRIS a®+b% +c%+—— |
P74 o ¢ 1 3

( China Northern Mathematical Olympiad 2007)

¢Ni 100

5
E
=
@
=
=
7
z0
=5
é’b
)
=0
Coo
art



ARSI SAIIR

¢-ItN8 a, b, c tiplEis{EMmAnyg w1 giunmo
(c+a-h)* . (@+b-c)* +I(b+c—a)4
a@+b-c) b(b+c-a) c(c+a-b)
( GreeceNational Olympiad 2007)

b-tne] a,b,c thiGgsinigmsitn a®+b®=c® 1

>ab+bc+ca 1

GIvENMth a®+b*-c*>6 (c-a)(c-h)

(India National Olympiad 2009 )
n-tae] x,y,zOR*, TH x+y+z=3 1
GBI
X + y’ + z” 21+£(xy+yz+zx)
y3+8 z°+8 x*+8 9 27
( Iran National Math Olympiad 2008)
A-Ingj a>0,b>0,c>0 fins a+b+c=1,

givinmeh aYl+b-c+b1l+c-a+cVl+a-b<s1

( Japan Mathematical Olympiad 2005
S—Iﬁ@J a>0,b>0,¢c>0,d>0 i £+1+1+1=4 9
a b cd

givinmm 3
v T~

3,13 3,3 3,43 3, .3
%a +b +§/b +C +%C +d +%d Za < 2Aa+b+c+d)-4

2 2 2
(Polan 2007)
90-GIvNM™ log, b +log, c+log,a<log,a+log.b +log,c
fiiry 1<asbs<c 4 ( Russiar Olympiad 200¢ )
ihts Oy §gs §h fus Nady ¢ni 101
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99-psimi X° —ax’ +bx-c=0 w8yl ( FIMGE2rm )
ESSARTHENS

(Turkey 2008 )
ab-ng a>0,b>0,c>0 fiiry a+b+c=1 1 givinmth
1 1 1 1
2 + 2 + 2 2
ab+2c“+2c bc+2a“+2a ca+2b“+2b ab+bc+ca
(Turkey 2007)
IMm-GIRSR{AUGSSAn (X,Y,2) fﬁmrgﬂng"ﬂﬁ s
(%3 =3x-12y +50
y3 =12y +3z-2

73 =277+ 27x

A\

(USA 2009)
9E-GHN{HU x>0;y>0;2z>0 givgm ¢
(Y2 +29)2 +y° (X2 +2%)2 + 22 (¢ +y%)? 2xyz | xy(x+Y)® +yz(y +2)* +2x(z+X%)*
(USA 2009)
9U-GINSH{AY X,y thassinitn 3
(1 N 1 _ 2
J Vi+2x® 122 Jl+2xy

IXA-29+yd-2)) = 2

( Vietham National Olympiad 2009)
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9b-Gim: x>0;y>0,z>0 GI{NWH 3
1 1 1 4
2+ 2 + 2 2
(x=y)* (y=-2)° (z-Xx)° Xy+yz+2zX
( Vietnam National Olympiad 2008)
anl-Gim:{py a,b,c,d>0 givinmN:

(@+b)(b +c)(c+d)(d+a)(1+%abcd)* = 16abcd(1+a)(1+b)(1+c)(1+d)
(Ukraine2008)
IF-IHNS f(X) = x> —6x% +17x
15 f(a)=16 &h f(b)=20 gifisa a+b
( Taiwan 2005)
98-InG] a, b, c m{ERUHIMANYW 1 GIUENmt
Jb+c-a , Jera-b , Jatb-c __
Jb++c-vJa c+a-+b Ja+b-+c~

( Peru 2007)
BO-GIRSH{AT Xy, Xp, Xg ,-ry X FOIATRD ¢

X =1+ 2 /X, =4+ 3 /x3 -9+ ...+ n/x, —n? =;(x1 + X, + XgF .t X,)

( Moldova National Olympiad 2008)
bo-tAgja,b,c M{ERIURIEIMANELS |

°o 1 .% 3 b a2+b2+02
GInSHflylduMGIS ,
v i ab+bc+ca

(Hongkong 2008)
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bb-tRg) x,y , z thigsinigmeiinuiglagn xyz21
GIvIMM — X2 +t yz 3 Zz =1,
X°H+Y +zZ Y HZ+X 24X +y
ab bc ca 3
bm-uinmth + + < -
" a%+3b® b*+3c® c¢*+3a° 4
Gims{at a>0;b>0;¢>0
bé-tnej a,b,x,y,z tBSSARIGNS 1 GIRNWH

X y Z 3
+ + >
ay+bz az+bx ax+by a+b

be-gifisApongAEs 1 IR - IR fHanglaha

F(f () +y)=f(x* —y) +4f (x)y
Gimsat x,yOIR <1 ( Bosnic Herzegovira 200¢ )

N tan2k+2 L
by-wonsiiign S, =) ( ) JBRANSIUEE Iim S, 1
2k+l

bal-Fman ABC gwmsigithjpsiin OBAC = 60°
81 AB>AC 1 | thgmiyoingh 81 H thugeonis{fims
gIvinmth 2 OAHI = 30ABC ?

( Balkan Mathematical Olympiad 2009 )
ba-iwgj a,b,c>0 liiry (a+b)(b+c)(c+a)=8 -

a+b+c 2\7/a3+b3+c3
gmmm ———=
w= 3 3

(Macedonia National Olympiad 2008 )

L Uy Neys 81 Tus N §ni 104
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bé-tnajBgs x,y, z mEnwinm

X+y+z=1, x*+y*+z°=2 81 x3+y*+23=3
4 4 4
gismnm x* +y? +2% 9

( APICS Mathematics Contest 1983 )

1 1
MO-GifpNWwuNAifsEmA n"~1 = (n+1)" Gimes{ay N2

( APICS Mathematics Contest 1979 )

MI-GIUIN M (sinx+cosx)* <4 GunspuGgsAn x |

( APICS Mathematics Contest 1982 )

mb-gin y, Ehwdng qy; =9

Yn=n+ AYn-1 =42 (nz2)
( APICS Mathematics Contest 1984 )
mm-givinmen 3a*-4a’b+b* 20 Gunspudgsin a §h b 1

( APICS Mathematics Contest 1988 )

md-gifisnning P =tan20° tan40° tan 60° tan 8C°

(APICS Mathematics Contest 1989 )
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A =1+A, + [1+4A

CH-IARSARIH A, Hhuw
Ay, =0

Giif Ajggg ?

( APICS Mathematics Contest 1990 )
mb-AsaAlu m ridgjajrudmi x* - (3m+2)x*+m? =0
HISYAYSAIESAINSYS 1

( APICS Mathematics Contest 1990 )
ml-giRSA{RUHESSAn (X,y,2) fﬁmrg:]hg]ﬁmﬁms :
3xy 2XZ yZ

=5, —=3, —=
X+y X+Z y+z

( APICS Mathematics Contest 1992 )

ME-IAWH & , 8, , ..., &, MESSAR 1 HEAYR f YWASHINW
f(x) =a;sinx+a,sin2x+a;sin3x +...+a, sin(nx)
regaN{ay X IBWS [f(X)] < [sinx]|
QIvINMo [a; + 28, + 35 +...+na, [s1 1

( APICS Mathematics Contest 1993)

m&-GIvnmh tan22+tan22—71-'+tan23—711 =21

( APICS Mathematics Contest 1994 )
C0-GIRSA{RUBINGWIS (X°+y)(x+y?) =(x-y)° fdns x 8h1 y
Ehfi%Sﬁﬁ%:ﬁjﬁfgSJ 1 ( APICS Mathematics Contest 1995)
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\/\75+2+\/\75—2 a+b+/c

k9-Fu{H U thni

firi a,b,c 811 d
J5+1 d

tGgSH

( APICS Mathematics Contest 1995 )

G- a/ sinmm sinf _ = cosgcosgcosg .....
0 2 4 8

2_~2 J2+2 J2+ J2+42

b/ ﬁmmt’n .....
w 2 2 2

( 1997 APICS MATHEMATICS CONTEST )
Em-iaAsaedn (T,) Iihts T,=0,T, =1, T, =2 8héMnA¢sh
J
Tn+1 = Tn +Tn+1 +Tn—2 J (n 2 2) 1
° T
ginanNs S=) () 1
n=0 2
( 1998 APICS MATHEMATICS CONTEST )
GE-BiUin mt’ﬂi-iSlﬁi:ié sin?(x + ) +sin?(x + B) - 2cos@ — B) sin(x + a)sin(x + p)
MHSAESIBINSGAT X 7

( 1999 APICS MATHEMATICS CONTEST )
Gﬂ-gsﬁsﬁ[ﬁi}ﬁslﬁﬁé f osmifi 80 iglaga ¢
y

) Lﬁtix yOIR 8 xy#1 9

( 2001 APICS MATHEMATICS CONTEST )
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GH-GiRSA{RURESSAn (X;y) fﬁmrgﬂngmwng’m%m: 5

x2y+xy2=30
1 1 _5
—t— =
X y 6

( 2003 APICS MATHEMATICS CONTEST )

drl-gifisn{pugBSsARIgmS (x;y ) whwdnt x*+3y 81 y? +3x
RIGIRtNMIMAL 4
( 2004 APICS MATHEMATICS CONTEST )

ga-uinmemedtgsan a,b,c amiiiry a®+b°-8c=6

( 2005 APICS MATHEMATICS CONTEST )

1+ c0os2x + 8sin®x
sin2x
( 2008 APICS MATHEMATICS CONTEST )
€0-IAG] a,8,,...,a, 811 by,by,...b, thigshnigms 1 givinMm
0/(a, +b;)(a, +by)...@, +b,) =2V/a, a,..a, +4/b, b,.. b,
( 2008 APICS MATHEMATICS CONTEST )
¢9-mmgjiirman ABC gwis{iit BC=a,AC=b 81 AB=c
miur 81 R [ﬂh@mﬁﬁsgﬁm?ﬁﬁﬁ Sh migdmiAEmEImanis: |
GBI U AT 3 |

Ge-tnRlugsunnls f(x)= L XD(O’g)

1 1 1 1
A/ (—+—+-)2 ="+
(a b c) a> b? ¢ Rr

2/ a>+b3+c®=2p(p?-r?-4rR) idry p=

Lt Y NS 81 Trus adi ¢ni 108
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el tHG[IGESHE a=1 87t b>1 ¢
gigpntwuimat (log,a ) +(log,b )? 2 2[log, (ab)]?
gm_gin:(Et x; yOIR GIaNtim +

J sin?x +sin’y +Jcofx +cofy < \2+sin2x+sin2y
dEGIn:Et x; yOIR GIaNtsm <

cos(*HY XY\ o 3\/ cos’ X +cos’ y .
2 2 2
el iG] 0<e<g y
GI[ANEIE (tan39+cot3e)(tan6+cot9)2 j
? sin“26
t0_Gtin: OxOIR GI{ANEE sin(cosx) < cos (sinx)
e_GI ANt M Ly, 2 gimsEt a=b>1 4

1+a® 1+b? 1+ab
¢EIHBjUGSSIMIGNS a;b;c 1 GINWHINAG

fi. (1+a)(1+b) = (1+/ab)

3.(1+a)(1+b)(1+c)= (1+3 abc)
H.NGIGIBINRUGSSIHINNG a;;8,:85; vt a, GIANtIH <

(L+a)(1+a,)(1+ay)........ (+a,)= (1+a, a,a5....a, )"
dé_pitgsanngd N HIpANLIN ”—1 >n/nl

WO_[Hl x;y;z0OIR Gi[aNtim x2+y +Z2>xy+yz+zx

L Uy Neys 81 Tus N ¢ nf 109
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9918 a>1;b>1;c>1 GIjfNLHH <
3
109 a) € +10G @) D +10G(pya = =

Bl_IHG] x>0 9 GIANWUINAN
(X+1)(X+2)(X+3)""(X+n)22”@ q

n

.X5
VOLIAG] Xp;Xp X35 eeeiXy >0 1 BI[ANWUINAT ¢
(X + Xy + X3+ ... +xn)(i+i+i+....+i)2n2 4
Xp X X3 Xn
INIHE] ay;8p;85; e a, 20 8% a,+a,+ag+....+a, =1
n-1
GIE \Jaa, + /385 + .o +./a,_qa, <=
X° +a” +b?

BEIHE] a;b >0 1 HIjANH®) >2b ; OxOIR

Vx? +a?
1

1 1 81
AEIHB] 0<x;y; zZ<1MUINM® (2X+2y+22)(§+—y+§)s§

99_GitiNMo 12+i2+i2+ _____ +i2 >§ 9
XyNz—a% +zxy —b?% + zy\/x - c?
Z

Xy
i a,b,c>0 81t x=2c?;y=b?,z>c? 4

DIENSHjHSHES  f(x,y,2) =

sinntgafvinisagaus f(x,y,z)
DE_GIN:[A x; y OIR THNS 3x + 4y = 10MnHHHGHRAS S=x2 +y?
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BEHE] Ox,yOIR : x2+y? =4 Y [ffiguinis A =20x+21ly ?
Wo_tiG] 2x2+y? =6 1 windigHEiRES P=xy? ?
Wo_grn:(it x; yOIR GI[ANtIUINAR 2

J4cog xcod y +sin?(x —y) ++/4sin?xsin?y +sin®(x-y) 22
WO_IHE] x*+y°+2° =1 9 GIUGINMH |x+2y +2z[<3
WI_IHG] 2x+3y+6z=14 1 GIUINMEA x°+y°+2°24

a+b
2

WE_iHB] a=1;b=1 4 tiniNE,/log,a+./log,b 52\/|0g2( )

at+b+c

Weti6B) a,b,c>0 1 UMM® a®bPc® 2 (abc) 3 4

n n n
WaIHE] a>0;b>0 4 [t nOIN* Unmm = ;b z(a;b) .

WNHG] nOIN* 9 GijanWe

Jn(n+1)+\/n(n+1)+ ....... +/n(n+1) <n+1

( 18 n NJMU )

_ (X+y)2-xy) . 1
WE_IHE] f(xy)= L) 14y?) uinms Ox,yOIR .|f(x,y)|s2 4

° ) + i +
b8 imst xOIR ummes | 2232 2asin2x+1|
o 2+ C0S2X

BO_tHE[BSSHH x;y >0

my,n m .n
X m n
y <

GBIt < ;
HETEEL gyt = ey

m,nOJIN*
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B9_GiM:[Ht 0<x,<n,k=1;2;3;....... N GIEH
SinX, +5SinX, +......+ sinx, SSin(X1+X2+ ....... +xn) ;
n n
gl_gtn:at 0<x, <2,k=1;2;3; ......... n GIANKIG 2
tanx, +tanx, +.....+tanx, 2tan(x1+x2+ ....... +xn) ;
n n
GR_IHE] a; ,8p, e.... 2,20 1 Gim:Et pOIN* Gijante s
a” +a,L +ag” +..... +anp>(a1+a2+a3+ ......... +an)IO .
n B n

BE_GHG] p>0,q>0 IS p+q=1 9 GIjeNtI

1 1 1 1 1 1
ab, +ab, +....+a b, <(@p+ayp+...+4a,p)° (byg +byg +......4+ b, q)1
(a >0,b,>0,k=1;2;....... n )
get_unpujuijuiliigs a® 8h b® i a>0 &1 b>0 4
2 3 n
SO GI[ANER & >1+> 4+ +2 + __+> OxOIR
- 123 n!
G_grn:at xOIR GIUNme %_ﬂ 1
X“=x+1 3

GE10 a; b; c midgsinlfmnsistameindaii:gipantim

ab(a+Db)+bc(b +c)+ca(c+a) > 6abc 1

3 & 1 1
G&iU a>0,azl1 8 m>n iuuime a"+—— >a"+ =
a a
ihts Oy §gs §h fus Nady §ni 112
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S0_66][fitMAN ABC Htiims{iit BC=a, AC=b ,AB=c
GINR a® +b° > 2ab( gsinc+%coscj 1

s9_uinmmil a,b,c MiugsinigMsiN: (a+b)(b+c)(c+a) > 8abc

SV_GInMmMmGIn:|Et a,b, c,d >0 NS *
Ja++/b ++c+/d

Jatb+c+d > ; 4

&M_fi. UM 2(\/n7+1—\m)<%<2(\7n—\/n7—1) ,OnOIN* 4
3. [t p=2 GIOMH 2p - 2<2( )<2f 1 4
H.eOmem 13< <14 o

o
m m V100
SC.G] a;b;x;y mMugsii ,.a>0,b>0 8ii a+b=14

ginmm A.B=xy i A=ax+by : B=bx+ay
S_IHG] a; b ; c Mingsiinigms Shistdmeinsa
GIUINM®M (a+b+c)(@ +b°+c’)> @ +b* +c%)*

SOIHE] @y , 8y, e a,>0; 0<qg<1 8if#Ht k=1;2;3;......n
iagitadl b, =adt+ad i+, $a_,0+a +8.,0+3 0 +.... +a g
fi. Uine q< k+1<1,Dk—1,2,3, ....... (n-1)
by q
n n
3. UIMMNH z(bk)<1+—q2(ak) 1
k=1 1-qk=1
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SWIHG] a>0 ,az1 91 GIUMMESATEgSANEYHA n 1HNS 2

&G_1HB] a>0,b>0,c>0 4
it x=b+c-a;y=c+a-b;z=a+b-c
BIUMNMm abc(xy +yz+2zx) 2 xyz(ab+bc+ca)

&6 1Bf a>0,b>0,c>0

1 1 1 1 1 1
ginm = +=+=> + + 9
“> a b c bc ca +ab

900LHEB] ay;8p; g ) oree. ;a, ™ n G8SIfms
i S=a,+a,+....+a,
2
GIUINME — >+ >+ L RSN
cw S-a, S-a, S-a, n-1
909_LHE] N B§8ay;ay; ag; oo @y iHI0<a, <1,k =1;2; 3;.......;

ity S=a,+a,+....+a, 4

fi. Ginmm (1+a)(d+ay).......... (1+a,)>1+S,
2. UMM (1-a)(1-ay).......... (1-a,)>1-S,
A. Uinmo L >(1+a)(1+ay)........ (1+a,)

l-a)(1-ay)........ (1-a,)

90b_UINM® OnOIN* 25(1+%)n <3 4
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Q0M_iHB] a, >0 ; by >0 (k=1;2;3;.......... n)

o ) ) 2
25

BHMmm - Y L
> (& +by)

k=1
k=1

90C_1H6] (a,) MelnistgsNMMsiHN a,° sa, —a, 1

a, +by

GIUININE an<% BIN: n=123.......;n
90H_iHE] A ; B; C MmE[ysitafitman ABC

BI[ANIE tan”A+tan”B+tan”C>3+3—2n ,nOIN*

90DIHEB] Xq , Xp 5 coeenes X > OtRena y, =Xi ck=1;2;....... n 4
Kk
n n
giopmem 3 (k) v )zn®
k=1 k=1
IONIHB] X SXpS . SX 5 Y1SYr S, <y, 4

ngmgimsm: j wis: S =3 -x;) (i -y;)=0
i

n \ (n \ n
in _zyi Z(Xiyj)
J. fjiLﬁﬂ[ﬁfﬂ 1=1 x|1EL | < i=L Y
n Nn n

\ / \ /
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9061 Giantsil p2-1 1§): (1+p)" 21+np Gim:Ht n=>1
( Jeumn Bernoulli )

3. HE] ay; 8. a, M n B3SHSHIGMS 4

+a,+ ., +
i A, =179 % . G, =Naay.......... a,

gIommentd G, <A, st A 20 1812 (G, ) a., < (A) 1 @+p)
iy p=keto1
a,

AR G, <A, (htitflasmn Bernoulli )
906.1HE] p>0;q>0 i %+§=1 4

WISHAM { Xy 5 %o Xy F B { yaiyaiiyn)
miliafiisigsinms

1

fi. Gianwe i(XkYk)S(Zn:kaj i x( i)’kqj
k=1 k=1

k=1

Qo |-

(Holder inequality )
1

[ =

1
0 -

3. GBI |:Z(Xk "'Yk)r}r S(ixkrjr "‘(i)’krjr , r>1
k=1 k=1

k=1
( Minkowski Inequality ) 4
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x-1 n-2
990- [N {ANtRsEmMI 7643, 9x+1 =37

a+b+c
q

SSS—Lﬁ[ﬁ‘Inﬂ ABC HWHIS{HA a, b,cwnp= >

IngIIEENS AM |, BN&n CP Is{firman
mar 8 R tﬂh@mﬁ%sgiﬁm?ﬁﬁh §h oinigriman 4
p(p? +5r% +2rR)
2

99l-f/GIBEN M (%)Iogzx =(3 x> )|092 Bims x>0

8/t {pnts ATEMI (3@ )logzx +2 (i’/? )|0923 =27
99m-tagjiiitman ABC gws B, thEssramuisin AB

§1 C; thassramuis{hi AC 1 |

P mﬁslti[pmgmmg&m?%r[)ﬁ‘l[ﬁtmnn ABC, 81 AB,C

Q tass{prgmnun (AP)impumingmiman AB,C, §

( P£A 81 Q%A ) 1 GIvnMmh AP _ § ?

AQ 2
(Argentina 2009)

Gt aAM 2 +bBN? +cCP? =

99 G- Nty A g AsSms ¢
[ 2 3¥ 5% =240

3* 2 5% =360
\ 5% 3 22 =1350
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% - Language: Khmer

Day: 1

IBoEE o {8 it & boos

WUNE 9. 1HIE » MGERRAINES Bl 4y, .., @ (k> 2) Thigendeminsigteds (1, .., n}

D afars,—2) IGNTGEER 7 GIMsi =1, .., k— 1 1 BN awen—1) BEIGADGEN 7189

RSTMer 1, SHIHI IS 4BC gaisnmae O hnmbElinii{Fimeiss 1686 2 8h 0 thigs
WENSIANIEY C4 BN AR MRIEN Y IRIHI K, L B A7 SERERNNISHYE BP, CQ B PO M

0 I Sigfimamuses &, L 817 19unhuge PO Ueisl8mfn 1 vinth 0P = 004

RBIME M. GUIND 51, 52, 50, ... DUGHISBESAIR SRRt emfitudnm

B4 s s s

541 285,41 9S54 0 0 ot

L S A

=) o o o Lt o
SUBHANEF T 9 UNMBIEDH 51, 5, 53, ... AEROHANSEHT

Language: Khmer JEDIINY: CIETR B3 010 815
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% y ; Language: Khmer

Day: 2

By G 98 ie npi g boos'

WUNS €. IHIHIUHIMS 43C guiSUmeER 4B = AC 1 NgeUGIENE ~C4B BY ~4BC
MY BC B C4 (HESE D B4 £ DRI 1 IREWEEE £ MRmsnmelinghiime 4pc 9

SUYIR ZBEK = 45° 4 gHn At o nsemHiss ~C4B

a

miumd . grfindugRed 7 emanlicdigeadlimeisiddtgendigmelamsiame :

GUNHUGESHATNES o B0 5 BREMsgwidwEhughuswiin

a, Ab) B8 Ab+fla)— 1)

RSTME B. IHLHI o, s, ..., 0, NESSHATNEIREEOM 81 A/ ThedSitwEs »—1 dgenflttme

BREAT s =a + @+ . + a, 1 MERINUEEBREamEEysesin thomntigeides o By

IEMIRNE » Sslema i a, @, ..., « ohGhywses

U S hiiss s g me Rl mgtunan: glituagrnnuiss Ssthdnisssnmunsing

= 0
%

608 A7 4

Language: Khmer JEFIUY TEWI B o 595

AfemaggeramIsa i (g
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2 e ®) Language: Khmer Day: 1
MADRID

49 INTERNATIONAL

S 49th INTERNATIONAL MATHEMATICAL OLYMPIAD
MADRID (SPAIN), JULY 10-22, 2008

i3 o5 § 98 npsh bood

atmet 9t seiHI ABC mﬁtmnn%ﬁmégﬁﬁﬁﬁﬁmé@ﬁ H a1 gdmdms H os
famsgunnmie BC smnesumosn BC [ 4 B 4, 7 gusnasiBy sbmamy I
msgamtgunnais CA sfwisesuaes CA W B8u B, m¥gungismamy
H gigwwsietdsennmnuis 4B swheeuag® AB [pH C, 89 C, 1 UinH6es
A

< o 3
B, B,, C,C, mamaliiiatiin g o

afumes o: () UM
2 2 2
S A —,
(x=D" -1 (-1

timepisgainy, v, z Iwigsigwognl | wdungjume xz =1

o

(2> ugsiaomnenmsagihoumn SIMRWS x, ¥, z  I[BeU

Fan 18w x, y, z higswBsiggmtl 151 THREE vz =1

pitmes m: GinEEetgentinme # EenUTBeHatlEn 0 +1 wegisn higeuduitn
B 272+ 22

Language: Khmer QLI & SEHT 59 Mo G

MRS gLr 9ggame fihg

5
E
=
@
=
=
7
z0
=5
é’&
)
=0
Coo
art



ARSI SAIIR

2 e ®) Language: Khmer Day: 2
MADRID

49 INTERNATIONAL
MATHEMATICAL
OLYMPIAD

49th INTERNATIONAL MATHEMATICAL OLYMPIAD
MADRID (SPAIN), JULY 10-22, 2008

i5 nars G ol Apeh ood

gitmd G sAEGHSIES £ :(0.00) > (0,00) (madw® f hugindfidssdaigmasitgsia
I 18
SO + (S _w? +x°
SO+ () ¥ +2°

GHMe[AUGESTAIZ S w, x, ¥, z IBANGHHS wx = yz 9

fiune & senE 2 8 & hdgandigmahw A > B8 A —n2 thiigey 1 inmadgQutes 2n
Wmhdie 1, 2, ..., 2r Aguisgwoisdousingzms fr T fg 1 Sun Housinaadte
wBub8a] Anistuns: eidihelymwe Aguywisdgueimmsninassyr (goygdildmelds 3
sugngsighim «

M NV ogsiagmas Wwms £ Sufis i imwmsaname Budomt 11l 2 Faned
107 84 #oni #2+1 181 2 FuEmbs

i M thigsisdime: Bums & Suhis ifimwmeaname Budoud 11l 7 ginandn
B HOmw 2+1 191 2n SwEbe digmednmt 7 +1 18 27 owebnig |

AANSHE{E N /A

aftmet ®: i ABCD thugpmamtis 805 |BA|=|BC| 1 mn o, 88 o, hidulinns
Fman ABC 81 ADC fumy gue® vens o G8nngeudd B4 ugunugh 4 5
Gengeuma BC ugmismh C (arstisefteuums 4D 89 CD i

U vstesseinnisitnnemtni o, 8t m o, TG o o

Language: Khmer ILTIICH: G U 58 o @G
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CAMBODIA g8 9 @AY 1): b fige boon
Language: KHMER

futong: civit mos§

* @ L g O » R .
oanr: fyyflff[ﬁffl‘iﬂlfw&?7[/U1‘ﬁ9£7f9=’]ﬁl;f[[lngng‘ﬁlﬁﬁlﬁfﬁ[[lfaﬁffﬁfgﬁ

W sy o8 gums Wagjn

MWUNMARE 9: 18UNW o, q, TGEEHART CIMS[AT i 1<i<n) N
d =max{aj :ISJ'Si}—min{aj < J’Sn}
1w 6t d=max{d :1<i<n}
a) UM GIMGRRAR x <x, < <x,

o i L 4
i81s max{|xz a}|.1$1$n}22 (=1

b) UHIMOINBEEEHAH x < x, < <x, THIF MW MM

pmAs B: RUNWNGES ABC.D BN E TN 4ABCD muiugigmy &h
BCED mstitmangifngiiiiic ;i 7 fogidgooismi 41 quns) vgd |
(wedgulld DC (pli £ 8l URIA [ [UNOURIABC (il G 4

AIGATY £F = EG = EC 1 [ UiNAs) | MINgugIfinss DAB 4

pmad  m: ghmifuh ugauinnaniafen grguugagemdgng  Famn
tntfnnsmnadnnniy  tatom Lﬁvqwisgﬁtgmmfjﬁmm cligue YW 1GNLHDY
s1ﬁ§ﬁt§mnmqmﬁm§§ﬁﬁﬁl (aunmiifteues rvamitunsgnguugaismindi
SVR M clique YU 1 68818 NTRIS clique YW LVNB1F 7 18 clique
ISIGHMIUAIS: IRUNWS N RUGALS cligue MBEEY VRO 1AM UYH

o oo o o o900

guuaamiglive i s NEURAIE cligue HHUSTYWIAGRH S NITURAIS igue

ihugo ywig)aq
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CAMBODIA 188 v (DAY 2): by g boon

Language: KHMER ,, 2
metnns: civil mosg

* @ o g OV e R .
oanr: ﬁj&‘ﬁff!ﬁffﬁ[ﬂf[ﬁ[ﬁf[[v[ﬁgﬁﬁﬁﬁ?’[ﬂnﬂTé’ﬁﬁ[ﬁﬂiﬁfﬁﬁ?f[[ﬂ[fﬁfgﬁ

WNEEywo8gIme magazgl

nimd® 6 piFimon 48C ngiumtnet BCA (progsgisTincgFimaniespi
R tUw ﬁg:Ug‘lﬁq3182ﬁ1ﬁtt§ﬂj‘l§ﬁ8[ﬁﬁ BC Lﬁﬁ P &0 matwdnenis(n AcC
1t 0 1 GesnnquisrlG BC & & i cgsnnuissld 4C L 4

wuImAS fiman RPE §4 [{iman ROL Ns(pgNigrga

MItMAS & thunw o 81 » MGERARTINRY wunNAol 1§ 4ab-1 thgfonis

(4a* 1) 1812 a=b 1

WA 3: (auNWw » IGEEARTIIIRT @b
&= {(x,y,z):x,y,z € {0,1,---,17}, x+y+z >0}
tigle (n+1P -1 GgesiginniiumelnEdy fandégeyifovgsitnms

e T uileytintiesgn s Gig Segnrnnitiw (0.0,0) 1
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Imanslrginsmms{mstAEmai2000
L ] f’ (=3

9y (90fig) mgpipadinumamArsgojuamy abjudlh

al

M IWUNMME; D §i FIsTiGuaiayts -

1) (soﬁgl) UMt 1799+ 22+ +n?P fadsinG8i
n+2 GIN:{AUGSSARIGEIS n ]

m)(sﬁﬁg) IHEIS f(X) =% = 3x+ 3"
) UM 18 f(x) =x 1812 f(F(x)) =x
2) Giinyssisudmi f(x) =x 1 AUMiAyaIisautmi

(x*=3x+3)°-3(x*-3x+3)+3=x 1
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) (9EA) M n! =n(n-1)(n-2)...3.2.17
GIUINMANGIM {FUGSSARIGUIS nIRGISS

, 200¢  200€201C . 200€201(...(200¢+n~1) _ 201(.2011..(200¢+n)
1! 2l n! - n!

t) (98NS) HSABSgANNKGIM(RUGSSNH xtthty

1

olo

Dio

g(x +1) +g(x —1) =~/ 29(x) 1
fi) M g(x) =p 81 g(x-1) =qGIM{RUGSSAH x 1

AN g(x+1),9(x +2),9(x +3) 81 g(x + 4) thisgausisp 811 g1
2) BINMt gMHSAHEgU"]

B) (9tiNg) ImmseinisGgsia u, tiruAnnstinu u, = =81

u, =%un_lﬁlm: n=2,3,..1

GIUINMT Uy +u, +...+u, <IGIM{AUGSSHRIGHIS n
)= (bog) (itmanini ABC s t18HUIGS sy BC=a SR AYS
AH=h 1 IBIGABC th n Gianda fEu n thGgSaftagg

IBWAPQ thiinnaAsiaamuta IWwHN e

-@o

OPAQ =X 1
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6) IRGIGANGM gisSAS iUHNARS [AB] 1iAMSANGANGES
GANGM MUAM A GRIRINGAZIUSIH [Ox) 811 B GRORINGAE:

U§E [Oy) I8HERAN xOy IEhtwifn{ulin AB 1811

a

X
1 -

O A

8) UiNMth 3" + 2" °IGAG8Y 11GIM {FUGSSARIRMIS n I

moOdomom
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